

防范非法集资请牢记“七不”警示——

# 高息诱饵不动心，老板“实力”不崇拜

**本报讯(记者 周静)** 宁波市防范和打击非法集资广场宣传活动昨日在江北万达广场举行，这是市政府部署开展的处置非法集资宣传活动的一项重要内容。据了解，为更好地维护广大投资者权益，我市已于近日印发了《宁波市防范非法金融宣传教育活动实施方案》的通知，我市各地也正陆续开展防范和打击非法集资宣传教育活动。

非法集资违法犯罪活动，不仅严重损害社会公众利益，而且扰乱经济金融秩序，影响社会稳定。据监管部门透露，近年来，全市各级各部门、社会各界开展了一系列防范和打击非法集资工作，取得了初步成效，全市非法集资总体可控。但是部分区域相关案件仍时有发生，部分违法分子打着新兴网络金融的旗号非法吸收公众存款、虚构投资项目实行集资诈骗，给我市受骗群众及家庭和

社会造成较大危害。而且从外地情况看，非法集资案件还居高不下，大案要案频发，并从单一行业、领域蔓延到多行业、多领域，从单一地区演变到跨地区，从单一的高息现金回报形式演变到更具欺骗性和诱惑力的多种利益回报形式。

开展防范和打击非法集资宣传教育活动，是系统防范的重要环节，是从源头上有效遏制非法集资的基本途径。为此，市政府部署于近期在全市范围内开展防范和打击非法集资宣传活动，通过广场宣传日活动等相关载体以及各种媒体宣传形式开展宣传教育活动，提高社会公众对非法集资危害性认识，增强风险防范意识，培养正确的投融资理念。

记者注意到，我市监管部门近日已为此特别整理了一份“七不”警示，以通俗易懂的方式，提醒广大市民不要上非法集资的当(详见新闻附件)。

## ● ● ● 新闻附件 “七不”警示

### 1、高息诱饵不动心

最简单的方法是对照不同时期的银行存贷款利率和普通金融产品的利率。目前，正规金融机构销售的期限较长的理财产品，其年收益不会超过10%，如果企业或个人以超过10%的年收益吸收存款，就有从事非法金融活动的嫌疑。我国规定，超过国家规定贷款利率4倍以上的不受法律保护，可作为判断回报是否过高的参考。

### 2、所谓“官方背景”不迷信

通过政府网站，查验相关企业开展的业务是否取得相应的业务资格、资质或许可证，如果不具备发行、销售股票，不具备开展证券、期货和私募基金业务资格，不具备出售金融产品或开展存贷款业务的资格，就涉嫌非法集资。

### 3、“合法”吸储不大意

通过登录宁波市企业信用信息公示系统，查询相关企业经营范围中是否包括吸收存款、发行股票、债券、基金等理财产品，如果不具备出售金融产品以及开展存贷款业务的主体资格，就涉嫌非法金融。

### 4、老板“实力”不崇拜

有些公司花费巨资做广告、买头衔、搞宣传，用光鲜的

“企业形象”忽悠和迷惑群众，不能被某些企业天花乱坠的自吹自擂所迷惑。

### 5、熟人热心不轻信

对亲朋好友低风险、高回报的投资建议和反复劝说，要多与懂行的朋友和专业人士仔细商量、审慎决策，防止成为其发展下线的目标。

### 6、违规吸储不参与

要增强参与非法集资风险自担意识。非法集资是违法行为，参与者投入非法集资的资金及相关利益不受法律保护。因此，当一些单位或个人以高额投资回报兜售高息存款、股票、债券、基金和开发项目时，一定要认真识别，谨慎投资。

### 7、媒体宣传不迷信

一些非法金融活动在各级媒体上投放大量广告，借助媒体推波助澜迅速敛财，比如“e租宝”曾在央视新闻联播前的黄金时段打广告，在短时间内非法融资规模超过750亿元，在全国造成恶劣影响。另外一些影响较大的非法金融犯罪，相关媒体多会进行报道，要通过媒体和互联网资源，搜索查询相关企业违法犯罪记录，防止不法分子异地重犯。

## 东钱湖旅游度假区公开招聘 事业编制医护人员公告

钱湖医院和社区卫生服务中心两家医疗卫生单位，因业务发展需要，面向社会公开招聘事业编制医护人员 23 名。

详细请登录中国宁波人才网(<http://www.nbrc.com.cn>)

联系人：施老师

联系电话：55226400

二〇一六年六月十五日

### 友情提醒

使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关个人资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

### 随缘婚介

丧偶女58岁，经济条件好，有房有劳保。她温柔善良，待人真诚，有女人味。只要对方真心对她好，地区、经济、条件不限，只要对方有一颗真诚的心，非常期待能与之共度美好生活。有孩视如亲生，约本人面谈。电话15658285671

### 开心婚介

近郊女士66岁，丧偶无负担，有退休金，市区有房，村里每年有分红，生活无忧。一个人感到孤单寂寞，很想找个伴相互有个照应。她贤惠大方，肤白显年轻，善于沟通。如有哪位男士诚心找伴就来牵手吧，无房也可，见面满意后可尽快一起生活。电话15867528337

### 盛姻婚介

丧偶女62岁，真心寻觅老伴。她一生未育，有房，退休金高。孤独的她渴望在晚年能遇到一位身体健康、人品好、能照顾她后半生的男士。有意者请来电，非诚勿扰。电话13095900993

### 兰妮婚介

Y873孤独女：39岁离异不育，容貌身材娇好，经营服装厂，另有其它投资，收入丰厚。因一次医疗事故意外导致不育。孤独的她很渴望能有个宽厚的肩膀让她依靠。真诚的她期待真心的你，温馨的家等待你的出现。地区不限，带孩也可。咨询·短信：18158118405

### 兰妮婚介

Y874女士：45岁丧偶单身，经营前夫遗留下的企业，资产丰厚。漂亮温柔贤惠善良的女人，白天忙碌工作每当夜晚时总会感到一个人好孤寂。到了这个年纪，金钱乃身外之物，她不在乎对方一无所有，只要为人踏实忠厚，有责任心，地区条件不限。咨询·短信：18158136401

### 兰妮婚介

Y875女士：50岁离异单身，经营食品厂和饲料加工厂，另有其它投资，资产丰厚。善良温柔显年轻的女子，在经历了人生的酸甜苦辣后，期盼一份真实的感情来温暖她孤独的心灵，有缘的话请来牵手。地区不限，带孩也可。咨询·短信：18158138429

### 兰妮婚介

Y876女士寻找老伴：56岁丧偶无子女，经营前夫遗留下来的企业，资产丰厚。贤惠善良风韵犹存的女人，经历了人生的悲欢离合之后，看淡了一切，不图对方的外表经济，只要对方身体健康、有责任心，有缘就请来牵手。地区不限，带孩也可。咨询·短信：18158116402

## 地产杨梅进入寄送高峰期 有快递公司一天签2万单

□记者 鲁威 史娓超

近期，随着慈溪、余姚杨梅陆续上市，人们的味蕾也蠢蠢欲动。记者从杨梅主产区了解到，随着杨梅陆续成熟，接下来一周，杨梅快递寄送将进入高峰期。今年是杨梅大年，快递公司估计，今年通过快递途径从山区运往全国各地的杨梅比往年增加一倍多。



快递公司在将杨梅装车。

## 本周起杨梅进入快递高峰期

这几天，每天凌晨5点多，三七市的梅农张春水就来到杨梅山采摘新鲜的杨梅。杨梅一运到山下，就马上将篮子里的杨梅进行包装、冷藏、装箱……

“这几天主要以快递杨梅为主，都是网上预订的。今年是杨梅大年，产量高，相对预

订量比往年多了不少，每天采摘都来不及。”张春水笑着说，上周开始，走在余姚三七市、丈亭等发现路边的停放的快运运输车比往年也多了不少。

“趁天气好，要送的客户赶紧的，错过这星期，杨梅数量会陆续减少，等来年才能吃杨梅。”昨天，杨梅主产区余

姚丈亭镇的梅老大杨梅专业合作社的负责人孙来达在微信上发布了上述文字，同时还配上了快递员寄送杨梅的小视频。他告诉记者，“接下来一周是杨梅寄送快递的高峰期，每天少则800箱，多则上千箱。还有不少游客到杨梅基地采摘杨梅。”

## 有公司每天寄送杨梅2万多单

记者从顺丰快递了解到，近一周以来，杨梅已经成为小包品类中数量最多的。整个宁波地区的“杨梅包裹”每日进出件在2万余单左右，同比去年翻番。“前几年每逢杨梅季，就有不少‘杨梅包裹’，不过之前以亲友间互相赠送为主。近两年来，杨梅也上网销售了，所以快递量有较大增幅。”顺丰宁波分公司有关负责人金振武称。

宁波地区的杨梅主要送到哪里？据了解，江浙沪是消

费杨梅最大的地区。此外，运往外省的杨梅包裹，主要发货到北京、深圳等地。

记者了解到，今年顺丰还专门推出了杨梅快递业务，采取了一系列保鲜措施，如真空包装、冰袋保鲜、泡沫箱抗震保温等。在运送过程中，会贴好生鲜标签，并特别注明“杨梅”，快递员在派件时也会优先派送。

以发货到北京为例，走顺丰快递，一般要3天时间。收费是这样的，如果是快递杨梅，

一般要收1元的保价费，4元的包装费，500克以内的杨梅收23元，超过后每500克加收10元。这样算下来，5公斤杨梅，走顺丰快递送到北京，要收68元。

此外，记者从圆通快递了解到，可以快递杨梅包裹，但不保证质量，出现杨梅变质不负责赔偿。申通快递江东一家快递点的工作人员也表示，可以快递杨梅，但要自己包装，同样出了问题不负责赔偿。

## 我市对三类食品开展专项治理

**本报讯 (记者 毛雷君 通讯员 宣文)** 据悉，近日宁波市市场监管部门已作出专项部署，开展对三类食品非法添加、非法声称问题的专项治理工作。这三类食品具体包括全市保健食品、配制酒(主要是含中药材成分的配制酒)、玛咖制品等食品。

据介绍，市场监管部门此次专项整治，重点查处这三类食品中的非法添加药物、非法宣传功效问题。检查

将在生产及流通环节同步展开。生产环节重点检查产品生产许可证件、产品配方、企业进货台账和原料、生产过程是否存在非法添加药物、非法宣传功效的行为；流通环节重点检查保健食品是否声称具有疾病预防或治疗功能，配制酒、玛咖制品未取得保健食品许可却声称保健功能的行为；产品名称、说明书、宣传册、广告中是否存在未经批准的功能声称、夸大

宣传、虚假宣传等行为等。一经发现问题，问题保健食品、配制酒、玛咖制品将被执行产品召回和下架措施，并同时向消费者公布并进行消费风险提示；对相关的生产或经营企业，一查到底，查清违法事实的依法从重从严处罚。

据悉，目前各地市场监管部门已督促相关企业及时开展自查自纠行动，各项检查、抽检不日将全面展开。